

Швейцария хочет больше своих докторов | La Suisse veut limiter l'afflux des docteurs étrangers

Auteur: Лейла Бабаева, [Берн](#) , 04.09.2012.



Швейцарии не хватает своих врачей (rts.ch)

В Швейцарии разрабатываются планы по ликвидации дефицита медицинского персонала. Вся надежда – на швейцарские университеты, которые дадут отечественных специалистов и ограничат приток иностранцев. Но кто возьмет на себя расходы по подготовке дополнительных кадров?

| La Suisse veut augmenter le nombre des docteurs promus des universités suisses. La question est à qui de payer les coûts.

La Suisse veut limiter l'afflux des docteurs étrangers

На сегодня в Швейцарии, пишет swissinfo.ch, выходят в большой мир с дипломами в руках около 800 свежее испеченных докторов ежегодно, а путевку в жизнь им дают пять медицинских факультетов при университетах в Цюрихе, Женеве, Базеле, Берне и Лозанне. Этого числа в нынешнее время недостаточно, и потому министерство внутренних дел и директора кантональных департаментов здравоохранения сделали совместное заявление о том, что выпускников, ориентированных на исцеление

недугов, станет на 300 больше в течение следующих шести лет.

Специальная комиссия, по словам министра внутренних дел Алена Берсе, в чьи обязанности входит также забота о здравоохранении страны, рассмотрит вопрос о финансировании поставленной задачи. Без комиссии не обойтись, поскольку речь идет о дополнительных расходах на сумму в размере 56 миллионов франков. Кроме этого, комиссия рассудит вопросы о создании дополнительного медицинского факультета и о том, как обеспечить достаточное число специалистов во всех сферах здравоохранения.

Меры принимаются вовремя, так как, уверяют эксперты, Швейцарии грозит крайняя нехватка терапевтов уже лет через 15: семьдесят пять процентов из ныне работающих уйдут к тому времени на пенсию. А население постепенно стареет и потребности в услугах врачей набирают обороты.

Ален Берсе и президент Ассоциации кантональных директоров здравоохранения Карло Конти выступили против заполнения вакансий докторами, получившими квалификацию в зарубежных университетах, в манере, не допускающей двойного толкования: «Это не может быть политическим выбором». При этом министр не упомянул о максимально допустимом количестве студентов, установленном на большинстве медицинских факультетов в 1998 году.

Швейцарские эксперты в сфере статистики забили в набат уже в 2008 году, предупреждая, что, если ничего не предпринять, то объем необходимых пациентам консультаций, который смогут обеспечивать доктора, снизится к 2030 году почти на треть.

В прошлом ноябре появился правительственный отчет, в котором сказано, что сектор здравоохранения Швейцарии все больше зависит от персонала с [иностранный квалификацией](#), а также, пишет swissinfo.ch, есть слова: «Из соображений честности в отношении других стран и с целью обеспечения предоставления услуг, Швейцарии необходимо обеспечить достаточное количество медицинского персонала, в частности, докторов, получивших образование в швейцарских университетах».

Еще одним аргументом может стать тот факт, что с 1985 года количество швейцарских врачей, получивших дипломы отечественного образца, оставалось примерно на одном уровне, а прирост постоянного населения составил девятнадцать процентов.

Парламент Конфедерации сделал попытку приостановить наплыв иностранных докторов в страну, введя [мораторий](#) на открытие новых врачебных кабинетов, действие моратория продлевалось несколько раз, пока не закончилось в 2012 году вопреки сопротивлению кантональных властей, которые могут похвастаться широкой автономией, если дело касается здравоохранения или образования.

Нужно отметить, что в течение почти двадцати лет разговоры о системе здравоохранения Швейцарии в основном концентрировались на растущей стоимости. При этом избиратели отклоняли выдвигаемые предложения о реформах системы медицинского страхования, о финансировании больничного обеспечения и продвижении сетей регулируемого медицинского обслуживания.

Сегодня инициатива по повышению статуса семейных докторов пока еще находится в воздухе. Ее авторы сумели собрать достаточное количество подписей для общенационального голосования.

Можно не любить сухие цифры, но часто они помогают яснее увидеть общую картину: по данным 2010 года, затраты на здравоохранение составляли в Швейцарии 62,5 миллиарда франков, то есть, эквивалент 11,4% ВВП страны. Основную часть затрат покрывает сектор социального страхования и государство, а на плечи населения ложатся двадцать пять процентов.

С желанием возвращать больше собственных докторов нельзя не согласиться: в Швейцарии, как и в некоторых других странах Европы, просматривается тенденция отдавать предпочтение своим докторам, которые считаются более компетентными, поскольку, как никто другой, знакомы с реалиями родной страны.

[швейцарская медицина](#)

[иностранцы в Швейцарии](#)

Статьи по теме

[Нашествие иностранных врачей в Швейцарию](#)

[В Швейцарии откроется больше врачебных кабинетов](#)

Source URL: <http://nashgazeta.ch/node/14066>